



खेल जगत

आज का खिलाड़ी

यशस्वी जायसवाल

श्रीलंका के खिलाफ यशस्वी जायसवाल ने अपने 30 रन की पारी के दौरान खास कारनामा कर दिखाया और साल 2024 के कैलेंडर में इंटरनेशनल क्रिकेट में एक हजार रन पूरा करने वाले पहले बल्लेबाज बन गए हैं। जायसवाल के बल्ले से साल 2024 में 13 मुक़ाबले खेले हैं और इस

दौरान उनका 63.93 का शानदार औसत रहा है और अपने काबिलियत का बख़ूबी प्रदर्शन करते हुए उन्होंने 94.54 के स्ट्राइक रेट से 5 अर्धशतक और 2 शतक की बढौलत 1023 रन बनाये हैं। रनों के हिसाब से बात करें तो 1023 में से 740 रन टेस्ट और 283 रन टी 20 में बनाये गए हैं।

क्या आप जानते हैं?... वेसबॉल में औसतन 108 टांके होते हैं क्रिकेट बाल में 65 से 70 के बीच तथा फुटबॉल में 642 से अधिक टांके लगाये जाते हैं।

आज पांच खेलों में भारतीय खिलाड़ी भाग लेंगे

निशानेबाजी	बैडमिंटन
ट्रेप पुरुष क्वालीफिकेशन: पृथ्वीराज तोड्डमन - दोपहर 12:30 बजे	पुरुष युगल (गुप चरण): सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी और चिराग शेटी बनाम अल्फ्रान फजर और मुहम्मद रियान अर्दियांतो (इंडोनेशिया) - शाम 5:30 बजे
ट्रेप महिला क्वालीफिकेशन: श्रेयसी सिंह और राजेश्वरी कुमारी - दोपहर 12:30 बजे	महिला युगल (गुप चरण): अश्विनी पोनप्पा और तनीषा क्रास्टो बनाम सेतयाना मपासा और एंजेला यू (ऑस्ट्रेलिया) - शाम 6:20 बजे।
10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम कांस्य पदक मैच: भारत (मनु भाकर और सरबजोत सिंह) बनाम कोरिया - एक बजे	मुक्केबाजी
हॉकी	पुरुषों का 51 किग्रा राउंड ऑफ 16: अमित पंघाल बनाम पीटुक चिन्येन्वा (जांम्विया) - शाम 7:15 बजे।
पुरुष पूल बी मैच: भारत बनाम आयरलैंड - शाम 4:45 बजे	महिलाओं का 57 किग्रा राउंड ऑफ 32: लेम्बोरिया बनाम नेस्टी पेटेसियो (फिलिपींस) - रात 9:25 बजे
तीरंदाजी	महिलाओं का 54 किग्रा राउंड ऑफ 16: प्रीति पवार बनाम येनी मार्सेला परियास (कोलंबिया) - देर रात 1:20 बजे (31 जुलाई)
महिला व्यक्तिगत 1/32 एलिमिनेशन राउंड: अंकिता भक्त (शाम 5:15 बजे) और भजन कौर (शाम 5:30 बजे)	
पुरुष व्यक्तिगत 1/32 एलिमिनेशन राउंड: धीरज बोम्मादेवरा (रात 10:45 बजे)	

आखिरी क्षणों में पदक से चूके अर्जुन, चौथे स्थान पर रहे

पेरिस, 29 जुलाई। भारत के स्टार निशानेबाज अर्जुन बबूला सोमवार पेरिस ओलिंपिक 2024 खेलों में पुरुषों के 10 मीटर के एयर रायफल के फाइनल मुक़ाबले में पदक से चूक गए। अर्जुन बबूला 208.4 का स्कोर के साथ चौथे स्थान पर रहे। प्रतियोगिता में चीन के लिहाओ शेंग ने (252.2) के स्कोर के साथ ओलिंपिक रिकॉर्ड बनाते हुए स्वर्ण पदक और मौजूदा विश्व चैंपियन स्वीडन के विक्टर लिंडग्रेन ने (251.4) स्कोर करते हुए रजत और क्रोएशिया के मिरान मैरिसिक ने (230.0) तीसरे स्थान पर रहे हुए कांस्य पदक जीता। अर्जुन ने 10.7 के साथ शुरुआत करते हुए फाइनल में जल्द ही बढ़त बना ली। उन्होंने अपने पहले 10 शॉट्स में 105.0 का स्कोर किया और लिहाओ शेंग (105.8) और क्रोएशिया के मिरान मैरिसिक (105.1) के बाद तीसरे स्थान पर रहे। लेकिन उनके 13वें शॉट पर 9.9 और उनके 20वें और अंतिम शॉट पर 9.5 के स्कोर ने उन्हें पदक की दौड़ से बाहर कर दिया।

चिराग-सात्विक क्वार्टरफाइनल में, लक्ष्य ने भी जीत दर्ज की



पेरिस, 29 जुलाई। भारत के चिराग शेटी और सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी की जोड़ी ने सोमवार को पेरिस ओलिंपिक 2024 बैडमिंटन स्पर्धा में पुरुष युगल क्वार्टर फाइनल के लिए क्वालीफाई कर लिया है। एकल मुक़ाबले में लक्ष्य सेन ने बेल्जियम के शटलर जूलियन कैरागी को हराया। चिराग-सात्विकसाईराज की जोड़ी का मुक़ाबला जर्मनी के मार्क लैम्सफस और मार्विन सीडेल से होना था। लैम्सफस चोट के कारण इस जोड़ी को ओलिंपिक से हटाना पड़ा, जिसके कारण मैच रह ही गया। दुनिया की तीसरे नंबर की चिराग-सात्विक की जोड़ी ने अपने पेरिस 2024 अभियान की शुरुआत 40वीं रैंकिंग वाले फ्रांस के लुकास कोरवी और रोहन लाबर को 21-17, 21-14 से हराकर की थी। वहीं,

मोर्ने मोर्कल बन सकते हैं टीम इंडिया के गेंदबाजी कोच

भारतीय क्रिकेट टीम के गेंदबाजी कोच के रूप में जुड़ सकते हैं। मौजूदा समय में भारतीय टीम के साथ साईराज बहुतुले श्रीलंका वॉरि पर हैं और अंतरिम गेंदबाजी कोच के रूप में काम कर रहे हैं। वहीं रिपोर्ट के मुताबिक उनका मुख्य गेंदबाजी कोच बनना निश्चित नहीं लग रहा है। बहुतुले स्पिन गेंदबाज रहे हैं और उन्हें लेकर कुछ भी साफ नहीं है तो वहीं मोर्कल तेज गेंदबाज रहे हैं और अगर वो भारतीय टीम के बॉलिंग कोच बनते हैं तो फिर टीम इंडिया को एक स्पिन कोच की भी जरूरत पड़ सकती है। वैसे श्रीलंका में चल रही क्रिकेट सीरीज के दौरान भारतीय टीम मैनेजमेंट और चयनकर्ता टीम के मौजूदा कोचिंग टीम का मूल्यांकन करेंगे और फिर उन्हें लेकर फैसला किया जाएगा ऐसे में बहुतुले की भूमिका को लेकर भी निश्चितता दिख रही है। वैसे साईराज बहुतुले अगर अपने पद पर बने रहते हैं तो गौतम गंभीर की अगुवाई वाले भारतीय कोचिंग स्टाफ में 6 सदस्य होंगे।

ओलिंपिक दिन-3 हॉकी में दूसरी जीत, मनु-सरबजोत, चिराग-सात्विक, लक्ष्य अपने-अपने इवेंट्स में आगे बढ़े

अंतिम लम्हों पर गोल दाग कर हरमनप्रीत ने दी संजीवनी

भारत अर्जेंटीना के बीच मुक़ाबला ड्रॉ | आज ऑयरलैंड से भिड़ेगा भारत



पेरिस, 29 जुलाई। आखिरी लम्हों में संयम का परिचय देते हुये भारतीय कप्तान हरमनप्रीत सिंह ने गोल दाग कर न सिर्फ (25.2.2) के स्कोर के साथ ओलिंपिक रिकॉर्ड बनाते हुए स्वर्ण पदक और मौजूदा विश्व चैंपियन स्वीडन के विक्टर लिंडग्रेन ने (251.4) स्कोर करते हुए रजत और क्रोएशिया के मिरान मैरिसिक ने (230.0) तीसरे स्थान पर रहे हुए कांस्य पदक जीता। अर्जुन ने 10.7 के साथ शुरुआत करते हुए फाइनल में जल्द ही बढ़त बना ली। उन्होंने अपने पहले 10 शॉट्स में 105.0 का स्कोर किया और लिहाओ शेंग (105.8) और क्रोएशिया के मिरान मैरिसिक (105.1) के बाद तीसरे स्थान पर रहे। लेकिन उनके 13वें शॉट पर 9.9 और उनके 20वें और अंतिम शॉट पर 9.5 के स्कोर ने उन्हें पदक की दौड़ से बाहर कर दिया।

आत्मविश्वास के साथ मैच की शुरुआत की और पहले क्वार्टर में भारतीय फॉरवर्डों ने जोरदार आक्रमण किया हालांकि अर्जेंटीना की रक्षा पंक्ति को चकमा देने में वे विफल रहे। अर्जेंटीना अपना पिछला मैच ऑस्ट्रेलिया की रस से हार गया था। भारत को पहला पेनाल्टी कानॉन मैच के दसवें मिनट में मिल गया था लेकिन गोल में तब्दील नहीं कर सका। अगले मिनट में 1-1 से बराबरी पर लाकर खड़ा कर दिया। अर्जेंटीना के लुकास मार्टिनेज ने मैच के 22वें मिनट में गोल कर अपनी टीम को 1-0 की बढ़त दिला दी थी। न्यूजीलैंड के खिलाफ अपना पहला गेम 3-2 से जीतने के बाद भारतीयों ने



भारत को फिर से मनु पर आस मनु और सरबजोत ने कांस्य के लिए किया क्वालीफाई, रमिता पदक से चूकी

पेरिस, 29 जुलाई। मनु भाकर और सरबजोत सिंह की भारतीय जोड़ी ने पेरिस ओलिंपिक में सोमवार को 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्पर्धा में शानदार प्रदर्शन करते हुए कांस्य पदक मुक़ाबले के लिए क्वालीफाई कर लिया। वहीं 10 मीटर एयर राइफल महिला फाइनल में रमिता जिंदल पदक जीतने से चूक गई। क्वालीफाई राउंड के पहले सेट में मनु और सरबजोत ने 193 अंक, दूसरे सेट में 195 अंक और तीसरे सेट में 192 अंक अर्जित किया। दोनों ने कुल 580 अंक के साथ तीसरे नंबर पर रहे। अब भारतीय मिश्रित टीम मंगलवार को कांस्य पदक के लिए मुक़ाबला करेगी। इस स्पर्धा में भारत की रमिता जिंदल आठ महिलाओं के साथ

हुई स्पर्धा में एक समय चौथे स्थान पर थी। लेकिन लय बरकरार रखने में विफल रही और 145.3 अंक सातवें स्थान पर रही। दक्षिण कोरिया की बान ह्योजिन ने महिलाओं की 10 मीटर राइफल निशानेबाजी स्पर्धा में 251.8 अंकों के साथ स्वर्ण पदक जीता। यह वर्ष 1992 के बाद से दक्षिण कोरिया की किसी एथलीट के लिए इस स्पर्धा में पहला स्वर्ण और ओलिंपिक सेट में 195 अंक और तीसरे सेट में 192 अंक अर्जित किया। दोनों ने कुल 580 अंक के साथ तीसरे नंबर पर रहे। अब भारतीय मिश्रित टीम मंगलवार को कांस्य पदक के लिए मुक़ाबला करेगी। इस स्पर्धा में भारत की रमिता जिंदल आठ महिलाओं के साथ

भारतीय पुरुष तीरंदाजी टीम क्वार्टरफाइनल में तुर्कीय से हारी

पेरिस, 29 जुलाई। धीरज बोम्मादेवरा, तरुणदीप राय और प्रवीण जाधव की भारतीय पुरुष तीरंदाजी टीम सोमवार को पेरिस ओलिंपिक 2024 में तुर्कीय के साथ हुये क्वार्टरफाइनल में मुक़ाबले में 6-2 से हार बाहर हो गई। लेस इनवैलिड्स में पहले दो सेटों में भारतीय तिकड़ी 57-53 और 55-52 से हार गई थी। जबकि तीसरा सेट भी तुर्कीय के पक्ष में जाता दिख रहा था, लेकिन बकिम टुमर ने आखिर में सात का शॉट लगाते हुए यह सेट अपने नाम कर लिया। भारतीय तीरंदाजों को तुर्करी की तिकड़ी मेटे गाजोज, बकिम टुमर और अब्दुल्ला यिलदिरमिस ने हराया। अंतिम सेट में जाधव ने दो 10 का स्कोर किया लेकिन दो बार के विश्व कप कांस्य पदक विजेता बोम्मादेवरा ने टीम के अंतिम प्रयास में केवल सात का स्कोर कर सके। तुर्कीय ने चौथा सेट 58-54 से जीत लिया।

ओलिंपिक में भारत का टेनिस अभियान समाप्त

पेरिस, 29 जुलाई। एकल वर्ग में सुमित नागल और युगल वर्ग में रोहन बोपन्ना और एन.श्रीराम बालाजी के अपने शुरुआती मैचों में हारने के साथ भारत का पेरिस ओलिंपिक में टेनिस अभियान समाप्त हो गया। पुरुष युगल स्पर्धा में बोपन्ना और बालाजी की गेरवरीय जोड़ी को फ्रांसीसी खिलाड़ियों गेल मोनफिल्लस और एडोर्ड रोजर-वेसलिन के खिलाफ चुनौतीपूर्ण मुक़ाबले का सामना करना पड़ा। भारतीय टीम को 76 मिनट तक चले मुक़ाबले में 7-5, 6-2 से हार का सामना करना पड़ा। पहले सेट में पांचवें गेम में मोनफिल्लस और रोजर-वेसलिन ने सर्विस तोड़ी लेकिन बोपन्ना और बालाजी ने जल्दी ही स्कोर बराबर कर दिया। इससे पहले दिन में दुनिया के 80वें नंबर के खिलाड़ी सुमित नागल का सामना फ्रांस के कोरेंटिन मॉरेट आ बॉट्टे चेंटे तक चले मुक़ाबले में नागल को मॉरेट से 6-2, 2-6, 7-5 से हार का सामना करना पड़ा था।

नोवाक जोकोविच ने नडाल को एकतरफा अंदाज में हराया



पेरिस, 29 जुलाई। सर्बिया के नोवाक जोकोविच ने पेरिस ओलिंपिक में अपना पहला स्वर्ण पदक जीतने के अभियान को गति दी और स्पेन के राफेल नडाल के खिलाफ एकतरफा अंदाज में जीत दर्ज करते हुए तीसरे दौर में प्रवेश कर लिया। जोकोविच ने अपने सबसे कड़े प्रतिद्वंद्वी नडाल को लगातार सेटों में 6-1, 6-4 से हराया। दोनों खिलाड़ियों के बीच 2022 में फ्रेंच ओपन के क्वार्टर फाइनल के बाद यह पहला मुक़ाबला था जिसमें जोकोविच अपने प्रतिद्वंद्वी पर भारी पड़े। नडाल और जोकोविच पुरुष एकल वर्ग में मौजूदा समय के दिग्गज खिलाड़ी हैं। इन दोनों के नाम ओपन एरा में सर्वाधिक ग्रैंडस्लैम जीतने के रिकॉर्ड दर्ज हैं। नडाल और जोकोविच के बीच पिछली बार 2022 में रोलां गैरों के क्वार्टर फाइनल का मुक़ाबला खेला गया था जिसमें नडाल ने चार सेटों में जीत

क्लीन स्वीप के इशारे से उतरेगा भारत



पल्लेकेले, 29 जुलाई। भारतीय टीम मंगलवार को श्रीलंका के साथ होने वाले तीसरे टी-20 मुक़ाबला जीतकर सीरीज क्लीन स्वीप के इशारे से उतरेगी। वहीं श्रीलंका की नजर जीत के साथ श्रृंखला समाप्त करने पर होगी। सूर्यकुमार यादव की अगुवाई वाली भारतीय टीम अपने नये कोच गौतम गंभीर के साथ पहली बार श्रीलंका के दौरे तीन टी-20 मैचों की श्रृंखला के दो मुक़ाबलों में जीत दर्ज कर 2-0 की बढ़त बना चुकी है। अगर देखा जाये तो दोनों देशों के बीच खेले गए पिछले पांच टी-20 मैचों में श्रीलंका को केवल मैच में ही जीत मिली। श्रीलंका ने भारत को जनवरी 2023 में हराया था। इस श्रृंखला में भी भारत ने जीत दर्ज की थी। इस श्रृंखला में भारत ने

वाणी एवं अनंत बने शतरंज चैम्पियन

जयपुर, 29 जुलाई। कावेरी पथ मानसरोवर स्थित महात्मा गांधी सरकारी स्कूल में आज पेरेंट्स एसोसिएशन राजस्थान द्वारा ओपन चेंस टूर्नामेंट का आयोजन हुआ, इंटरनेशनल ऑर्बिटर भगवती प्रसाद शर्मा ने बताया कि इसमें 56 बच्चों ने भाग लिया, जिसमें महिला वर्ग में वाणी जैन प्रथम, जिया कंवर द्वितीय व पुरुष वर्ग में अनंत जैन प्रथम, आशुतोष सोनी द्वितीय, प्रिंस चौधरी तृतीय स्थान प्राप्त किया। टूर्नामेंट डायरेक्टर जिनेश कुमार जैन ने बताया कि इस टूर्नामेंट के मुख्य अतिथि सुनील जैन गंगवाल व स्कूल प्रिंसिपल अनु चौधरी ने दीप प्रज्वलन कर, शतरंज की छत्र पर पहला कदम चलकर टूर्नामेंट का शुभारंभ किया। इस कार्यक्रम के साथ ही के गुप्ता, श्री दिगंबर जैन समाज समिति वरुण पथ के अध्यक्ष एम. पी. जैन, भागचंद जैन, संजीव गोठवाल, हनुमान प्रसाद, विमल कुमार, गजेन्द्र प्रसाद, अरविंद चांवाला, पी ई टी डाक्टर मोहनलाल चौधरी व अन्य अध्यापक गण के साथ बहुत सी संख्या में अभिभावक गण भी उपस्थित रहे। प्रिंसिपल अनु चौधरी ने बताया कि इस तरह का टूर्नामेंट स्कूल में पहली बार हुआ है, यह टूर्नामेंट खिलाड़ियों के अलावा अन्य बच्चों को भी भाग लेने का अवसर देगा। इस सफल कार्यक्रम के लिए चेंस पेरेंट्स एसोसिएशन, मुख्य अतिथि सुनील जैन गंगवाल एवं टूर्नामेंट डायरेक्टर जिनेश कुमार जैन का आभार प्रकट किया। मुख्य अतिथि सुनील जैन गंगवाल व प्रिंसिपल अनु चौधरी ने प्रतिभावान सफल खिलाड़ियों को स्मृति चिन्ह बैटकर व अन्य सभी खिलाड़ियों को मेडल पहनाकर प्रोत्साहित किया। चेंस पेरेंट्स एसोसिएशन के सचिव ललित बरथिया ने बताया सितंबर 7 व 8 को एसएमएस्टर इनडोर स्टेडियम में ओपन अंतरराष्ट्रीय रेटिंग शतरंज टूर्नामेंट का आयोजन होगा, जिसमें 300000 कैश एवं बहुत सी ट्रांफ़िज प्राइज मनी के रूप में रखी जाएगी।